



被查封的浮吊船舶



瑶海海事部门向业主发放告知书



执法人员张贴非法码头关停公告

清理南淝河边非法码头,打造“绿色”水环境

# 合肥市瑶海区打响打击非法码头砂石堆场“第一枪”

南淝河是合肥的母亲河,也是合肥市通江达海的唯一黄金水道,合肥市的水上运输就是从南淝河进入巢湖,再进入长江,直接实现与长三角的对接。正是看中了南淝河所提供的重要的物流支撑,一些无证经营、偷税漏税、生产设施简陋的“非法码头”趁机露头,侵占珍贵的岸线资源,对南淝河水系航运安全、生态环境等构成威胁。为了维护南淝河水域生态环境,4月18日下午,瑶海区在合肥市率先拉开了非法码头集中整治序幕,打响打击非法码头砂石堆场“第一枪”。 ■ 堂所 解琛 张翼 记者 李皖婷 文/图

## 现场:非法码头被关停,浮吊船舶自动驶离

位于南淝河大兴镇境内的一处非法码头,与其说是码头,倒不如说是一个砂石堆场,不仅没有港口经营许可证,而且沙尘飞扬、噪声扰民等问题尤为突出。

“未依法取得港口经营许可证,就擅自从事港口经营活动,这个非法码头是《中华人民共和国港口法》不允许的,属于重点整治对象。”4月18日下午,合肥市瑶海区港航管理处处长洪劲松表示,2016年5月25日,瑶海区相关部门就对这个码头下达了“交通违

法行为通知书”,但当事人视而不见。执法现场,业主面对执法人员拿出的通知书,不再辩解。

随后,执法人员对这个非法码头下发关停公告,并责令岸边的浮吊船舶24小时之内驶离码头。

## 隐患:污染环境、影响安全

据了解,瑶海区南淝河沿岸共有2处非法船舶停靠码头和19家砂石堆场,无证经营码头分别位于南淝河沿岸的双圩段和东岗段,码头建有座吊和浮吊等装卸设备。砂石堆场原料主要通过船舶运至码头进行装卸、转运至各自堆场后,经过加工破碎或直接销售给混凝土搅拌站、建筑单位等作为原料。

“这些无证经营码头、砂石堆场存在的隐患很大。”据瑶海区相关负责人介绍,砂石堆场在装卸、转运、堆放、加工等过程中,露天作业,产生扬尘污染,影响空气质量,破坏生态环境。货运船舶在停靠无证经营码头装卸货物时,也易产生油污、垃圾等。

此次执法,瑶海区将通过多部门联动,一揽子解决无证经营码头和砂石堆场存在的吊装、铲运等特种设备未经检验、超年限使用;操作人员无证上岗、违规

操作等问题安全隐患。

## 整治:打响南淝河沿岸专项整治“第一枪”

基于上述现状和安全隐患,瑶海区对南淝河沿岸环境及码头进行专项整治。

今年3月,瑶海区牵头组织成立“瑶海区打击非法码头和砂石堆场专项整治工作领导小组”,由17个部门和3个单位联合组成,公安、交通、海事、环保、安监、城管等部门联合执法,形成强大的整治合力。指挥、查封、安保、拆除、稳控、宣传等6个工作小组配合开展工作。

4月18日,瑶海区开展联合执法行动,针对上述非法码头的非法浮吊,瑶海海事处进行了全面调查后,决定立即关停非法码头并责令船舶限期驶离,逾期将强行拖离现场。记者获悉,19日凌晨2点左右,这艘南淝河瑶海段上唯一一艘非法码头浮吊船舶已依法自行驶离。

据统计,专项行动开展以来,该区共组织开展联合执法26次,下达各类执法文书60余份,依法查封违法吊装设备7台、关闭无证经营码头1处、取缔非法砂石加工场5家。目前专项整治工作正在有序、稳步推进。

## 提醒 | TI XING

### 环巢湖公路今晨半幅封闭

因环巢湖公路南淝河大桥以东段1.6公里水毁改造工程施工需要,合肥市公路局、肥东县公安局交警大队发出通告,定于2017年4月20日起进行全时段半幅封闭施工。提醒往来司机,施工路段禁止大货车通行。

据悉,该项目起点位于环巢湖道路南淝河大桥东侧桥头,自西向东沿老路布设,长约1.6公里,双向四车道,设计速度60公里/小时。

合肥市公路局的项目办主任陆勤根介绍,建成后的道路路面平均抬高2米多,最高处达到2.8米。“目前,施工队伍已进驻工地,计划于4月20日采取半封闭施工,工期4个月。”

**封闭范围:**环巢湖公路南淝河大桥以东约1.6公里的水毁路段全时段半幅封闭。封闭时间:自2017年4月20日至2017年8月10日止。

**绕行方案:**半幅封闭施工期间,大货车禁止通行,其他车辆请按现场交通标志减速慢行或绕道行驶(可从店忠路、繁华大道、环圩东路等绕行)。

■ 万志军 记者 祝亮

### 肥西县政府接听 12345

4月21日15:00至16:00,肥西县政府负责人携县公安局、建设局、房产局、市场监管局、教育局、交通局及花岗镇、山南镇、官亭镇等相关单位负责人,接听12345政府服务热线市民来电。 ■ 记者 马冰璐

## 看脸 | KAN LIAN

### 省质监局局长朱琳涉嫌严重违纪被查

记者从省纪委获悉,省质量技术监督局党组书记、局长朱琳涉嫌严重违纪,目前正在接受组织审查。

朱琳,男,1957年9月生,籍贯江苏泗洪,1976年2月参加工作,大学学历,中共党员。历任合肥市政府驻北京联络处副主任,合肥市政府办公厅副主任兼市政府驻北京联络处主任,省政府驻北京办事处副主任、主任,省政府副秘书长、省政府驻北京办事处主任、党组书记。2011年4月任省质量技术监督局局长、党组书记。(简历据安徽省质量技术监督局网站) ■ 记者 于彩丽



## 发布 | FABU

### 省产业集群专业镇发展报告公布

记者从省经济和信息化委员会新闻通气会上获悉,一批产业特色鲜明、集聚程度较高的产业集群专业镇已成为县域经济发展的重要引擎,截至2016年底,全省产业集群专业镇营业收入超100亿元以上22个,其中,无为县高沟镇、界首市田营镇、肥西县桃花镇、天长市金集镇年营业收入超过两百亿。

从上述专业镇规模分析来看,超过100亿规模的22个专业镇为家电制造、电线电缆、再生铅生产、农副食品、汽车零部件、电子电器、机械制造、中药材等特色专业镇。分专业镇看,全省16个市产业集群专业镇企业数最多的是桐城市范岗镇(1455户);从业人员最多的是霍邱县叶集镇(40000人);规模以上企业数最多的是天长市秦栏镇(195个);实现营业收入最多的是无为县高沟镇(334.52亿元);实现增加值最多的是界首市田营镇(116.96亿元);上缴税金最多的是天长市金集镇(27.37亿元);实现利润最多的是无为县高沟镇(34.25亿元)。 ■ 任金如

## 数说 | SHU SHUO

### 我省商品房销售一季度增幅回落

一季度,我省房地产开发投资平稳增长,商品房销售增幅回落。数据显示,一季度,全省商品房销售面积1786.3万平方米,增长21.6%,增幅比1~2月份回落13.2个百分点。商品房销售额1086.3亿元,增长34.7%,增幅比1~2月份回落8.1个百分点。

从开发投资上看,一季度,全省房地产开发投资997.5亿元,同比增长8.9%,增幅比1~2月份高1.8个百分点。其中,住宅投资684亿元,增长16.2%,增幅比1~2月份高3.4个百分点。

而在新开工面积上,我省房地产新开工面积增加较多。一季度,全省房地产开发施工面积29919.7万平方米,增长5.3%,增幅比1~2月份高0.1个百分点。

■ 张王林 记者 沈娟娟

### 我省区域股权市场 中医药板扩容

近日,现代中医药及健康产业亳州专板扩容,63家当地优秀药企登陆我省区域性股权市场。至此,中医药板挂牌企业达145家。中医药板是该中心与亳州市人民政府合作推出的具有地域和行业特色的医药企业专属挂牌板块。本次挂牌的63家企业分别来自药材深加工及销售、医疗器械生产及销售、医药实体店运营、中药材电商平台运营等细分行业。 ■ 任金如